

Αριθμός 854

**43^η Συνεδρίαση
Οικονομικής Επιτροπής Δήμου Πατρέων
της 1^{ης} Δεκεμβρίου 2020**

Στην Πάτρα, σήμερα, την 1^η Δεκεμβρίου 2020, ημέρα Τρίτη και ώρα 11:30, μετά από γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου της Οικονομικής Επιτροπής, με αριθμό 43/27-11-2020, πραγματοποιήθηκε μέσω τηλεδιάσκεψης συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής, σύμφωνα με την αριθ. 426/13-11-2020 εγκύκλιο του ΥΠ.ΕΣ. στην οποία συμμετείχαν για τη λήψη αποφάσεως στα (12) θέματα της ημερησίας διατάξεως, τα παρακάτω Μέλη της Επιτροπής αυτής:

1] Διονύσης Πλέσσας – Πρόεδρος, 2] Φώτιος Δημακόπουλος – Αντιπρόεδρος, 3] Ανδρέας Αθανασόπουλος – τακτικό μέλος, 4] Ακριβή Σαμούρη-Βαγενά – τακτικό μέλος, 5] Ιουλία Γιαννιτσοπούλου – τακτικό μέλος, 6] Γεώργιος Μαγιάκης – τακτικό μέλος, 7] Παναγιώτης Μελάς – τακτικό μέλος, 8] Μαρία Φιλοπούλου – τακτικό μέλος, 9] Ιωάννης Τσιμπούκης – τακτικό μέλος, 10] Πέτρος Ψωμάς – τακτικό μέλος και 11] Θεόδωρος Ξυλιάς – αναπληρωματικό μέλος.

Ο κ. Νικόλαος Παπαδημάτος – τακτικό μέλος, δεν μετείχε στην τηλεδιάσκεψη, αν και κλήθηκε.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασεως.

.....

Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος, εισάγει το αριθ. (1) θέμα της ημερησίας διατάξεως, «Νομική Στήριξη Δημοτικού Υπαλλήλου (Κωστόπουλος Παναγιώτης)», (σχετικό το υπ' αριθ. 16345/19-11-2020 διαβιβαστικό του κ. Δημάρχου και η αριθ. 16344/19-11-2020 εισήγηση του κ. Δημάρχου Πατρέων - Γραφείο Δημάρχου), η οποία έχει ως εξής: «Προς: - Την Οικονομική Επιτροπή - Ενταύθα - ΘΕΜΑ: 'Νομική Στήριξη Δημοτικού Υπαλλήλου' - ΣΧΕΤ. - 1) Η υπ αριθ. 29422/13-07-2020 αίτηση του Δημοτικού Υπαλλήλου κ. Παναγιώτη Κωστόπουλου, Διευθυντή Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Πρασίνου. - 2) Το υπ αριθ. 2938/2019 Κλητήριο Θεσπίσμα της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Πατρών - 1) Με την υπ. αριθ. 16333/19-11-2020 αίτησής του ο Δημοτικός Υπάλληλος κ. Παναγιώτης Κωστόπουλος, Διευθυντής Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Πρασίνου του Δήμου Πατρέων αιτείται τη νομική στήριξή του, από δικηγόρο του Δήμου σχετικά με τις κατηγορίες που του αποδίδονται κατά την ενάσκηση των καθηκόντων της βάσει του υπ αριθ. 2938/19 Κλητηρίου Θεσπίσματος της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Πατρών. - 2) Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 52 του Ν.4735/2020 (ΦΕΚ Α' 197/12.10.2020), σύμφωνα με τις οποίες: - Τα υπουργεία, οι ανεξάρτητες αρχές, οι αποκεντρωμένες διοικήσεις του Κράτους, οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης α' και β' βαθμού και τα Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου υποχρεούνται να παρέχουν νομική υποστήριξη στους μόνιμους και με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου υπαλλήλους που υπηρετούν στους φορείς τους, ενώπιον των δικαστηρίων ή των δικαστικών αρχών, σε περίπτωση διενέργειας προκαταρκτικής εξέτασης ή άσκησης ποινικής δίωξης εις βάρος τους για αδικήματα που τους αποδίδεται ότι διέπραξαν κατά την ενάσκηση των καθηκόντων τους. - Η ανωτέρω νομική υποστήριξη δεν παρέχεται σε περίπτωση ποινικής δίωξης ύστερα από καταγγελία εκ μέρους της Υπηρεσίας. Η νομική υποστήριξη αφορά είτε στη νομική εκπροσώπηση των υπαλλήλων από πληρεξούσιο δικηγόρο που συμβάλλεται για τον ανωτέρω σκοπό με τους προαναφερόμενους φορείς, ανά υπόθεση, είτε στην κάλυψη των εξόδων εκπροσώπησης των ανωτέρω υπαλλήλων διά ή μετά πληρεξούσιου δικηγόρου της επιλογής του υπαλλήλου. - Στις ανωτέρω περιπτώσεις τα έξοδα βαρύνουν τον

προϋπολογισμό του οικείου φορέα. Η καταβολή των ανωτέρω δαπανών γίνεται εφόσον, για τις ποινικές υποθέσεις, εκδοθεί τελεσίδικη απόφαση, με την οποία οι υπάλληλοι κηρύσσονται αθώοι ή απαλλάσσονται των κατηγοριών ή τελεσίδικο βούλευμα του Δικαστικού Συμβουλίου, με το οποίο παύεται οριστικά η ποινική δίωξη εναντίον τους ή τίθεται η υπόθεση στο αρχείο και εφόσον προσκομισθούν τα νόμιμα παραστατικά. Το αιτούμενο ποσό δεν δύναται να υπερβαίνει το τριπλάσιο του ποσού αναφοράς κάθε διαδικαστικής πράξης ή παρεχόμενης υπηρεσίας, όπως προσδιορίζεται στους πίνακες αμοιβών του Κώδικα Δικηγόρων (ν.4194/2013, Α' 208). - Η νομική υποστήριξη των ανωτέρω υπαλλήλων συντελείται μετά από αίτηση του υπαλλήλου στην αρμόδια Διεύθυνση Ανθρώπινου Δυναμικού, θετική εισήγηση της τελευταίας και απόφαση του αρμόδιου Γενικού Διευθυντή Ανθρώπινου Δυναμικού. Ειδικά για τους ΟΤΑ, απαιτείται απόφαση της οικείας Οικονομικής Επιτροπής. Σε περίπτωση που δεν υπάρξει θετική εισήγηση, τα ως άνω έξοδα καταβάλλονται εκ των υστέρων, εφόσον για τις ποινικές υποθέσεις εκδοθεί τελεσίδικη απόφαση, με την οποία τα ως άνω πρόσωπα κηρύσσονται αθώα ή απαλλάσσονται των κατηγοριών ή τελεσίδικο βούλευμα δικαστικού συμβουλίου με το οποίο παύει οριστικά η ποινική δίωξη εναντίον τους ή τίθεται η υπόθεση στο αρχείο. Οι διατάξεις του παρόντος άρθρου εφαρμόζονται μετά την πρόβλεψη της σχετικής δαπάνης στους προϋπολογισμούς των οικείων φορέων. - Σας διαβιβάζουμε την ανωτέρω σχετική αίτηση, καθώς και το υπ αριθ. 2938/19 Κλητήριο Θέσπισμα της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Πατρών και παρακαλούμε όπως αποφασίσετε τη νομική στήριξη του Δημοτικού Υπαλλήλου κ. Παναγιώτη Κωστόπουλου, Διευθυντή Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Πρασίνου του Δήμου Πατρέων, κατά την εκδίκαση της υπόθεσης στο Μονομελές Πλημμελειοδικείο Πατρών στις 18/12/2020 ή όποτε άλλοτε χρειαστεί. - Ο Δήμαρχος Πατρέων, κ. Κώστας Πελετίδης».-

Η Οικονομική Επιτροπή, αφού άκουσε τον κ. Πρόεδρο και έλαβε υπόψη την εισήγηση του κ. Δημάρχου,

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ:

Λαμβάνοντας υπ' όψιν τα κάτωθι:

Με την υπ. αριθ. 16333/19-11-2020 αίτησή του ο Δημοτικός Υπάλληλος κ. Παναγιώτης Κωστόπουλος, Διευθυντής Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Πρασίνου, αιτείται την νομική στήριξή του, από δικηγόρο του Δήμου σχετικά με τις κατηγορίες που του αποδίδονται κατά την ενάσκηση των καθηκόντων του βάσει του υπ' αριθ. 2938/19 Κλητηρίου Θεσπίσματος της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Πατρών.

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 52 του Ν.4735/2020 (ΦΕΚ Α' 197/12.10.2020):

Τα υπουργεία, οι ανεξάρτητες αρχές, οι αποκεντρωμένες διοικήσεις του Κράτους, οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης α' και β' βαθμού και τα Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου υποχρεούνται να παρέχουν νομική υποστήριξη στους μόνιμους και με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου υπαλλήλους που υπηρετούν στους φορείς τους, ενώπιον των δικαστηρίων ή των δικαστικών αρχών, σε περίπτωση διενέργειας προκαταρκτικής εξέτασης ή άσκησης ποινικής δίωξης εις βάρος τους για αδικήματα που τους αποδίδεται ότι διέπραξαν κατά την ενάσκηση των καθηκόντων τους.

Η ανωτέρω νομική υποστήριξη δεν παρέχεται σε περίπτωση ποινικής δίωξης ύστερα από καταγγελία εκ μέρους της Υπηρεσίας. Η νομική υποστήριξη αφορά είτε στη νομική εκπροσώπηση των υπαλλήλων από πληρεξούσιο δικηγόρο που συμβάλλεται για τον ανωτέρω σκοπό με τους προαναφερόμενους φορείς, ανά υπόθεση, είτε στην κάλυψη των εξόδων εκπροσώπησης των ανωτέρω υπαλλήλων διά ή μετά πληρεξούσιου δικηγόρου

της επιλογής του υπαλλήλου.

Στις ανωτέρω περιπτώσεις τα έξοδα βαρύνουν τον προϋπολογισμό του οικείου φορέα. Η καταβολή των ανωτέρω δαπανών γίνεται εφόσον, για τις ποινικές υποθέσεις, εκδοθεί τελεσίδικη απόφαση, με την οποία οι υπάλληλοι κηρύσσονται αθώοι ή απαλλάσσονται των κατηγοριών ή τελεσίδικο βούλευμα του Δικαστικού Συμβουλίου, με το οποίο παύεται οριστικά η ποινική δίωξη εναντίον τους ή τίθεται η υπόθεση στο αρχείο και εφόσον προσκομισθούν τα νόμιμα παραστατικά. Το αιτούμενο ποσό δεν δύναται να υπερβαίνει το τριπλάσιο του ποσού αναφοράς κάθε διαδικαστικής πράξης ή παρεχόμενης υπηρεσίας, όπως προσδιορίζεται στους πίνακες αμοιβών του Κώδικα Δικηγόρων (ν. 4194/2013, Α' 208).

Η νομική υποστήριξη των ανωτέρω υπαλλήλων συντελείται μετά από αίτηση του υπαλλήλου στην αρμόδια Διεύθυνση Ανθρώπινου Δυναμικού, θετική εισήγηση της τελευταίας και απόφαση του αρμόδιου Γενικού Διευθυντή Ανθρώπινου Δυναμικού. Ειδικά για τους ΟΤΑ, απαιτείται απόφαση της οικείας Οικονομικής Επιτροπής. Σε περίπτωση που δεν υπάρξει θετική εισήγηση, τα ως άνω έξοδα καταβάλλονται εκ των υστέρων, εφόσον για τις ποινικές υποθέσεις εκδοθεί τελεσίδικη απόφαση, με την οποία τα ως άνω πρόσωπα κηρύσσονται αθώα ή απαλλάσσονται των κατηγοριών ή τελεσίδικο βούλευμα δικαστικού συμβουλίου με το οποίο παύει οριστικά η ποινική δίωξη εναντίον τους ή τίθεται η υπόθεση στο αρχείο. Οι διατάξεις του παρόντος εφαρμόζονται υπό την προϋπόθεση ότι η προκαλούμενη δαπάνη έχει προβλεφθεί στους προϋπολογισμούς των οικείων φορέων.

Κατόπιν των ανωτέρω, **η Οικονομική Επιτροπή εγκρίνει** τη νομική στήριξη του Δημοτικού υπαλλήλου, **κ. Παναγιώτη Κωστόπουλου**, Διευθυντή Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Πρασίνου, ενώπιον του Μονομελούς Πλημμελειοδικείου Πατρών, κατά την εκδίκαση της υπόθεσής του, στις 18-12-2020, ή όποτε άλλοτε χρειαστεί, σύμφωνα με το υπ' αριθ. 2938/19 Κλητήριο Θέσπισμα της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Πατρών.

Ο Πρόεδρος

Τα Συμμετέχοντα Μέλη

ΔΙΟΝΥΣΗΣ ΠΛΕΣΣΑΣ

**ΦΩΤΙΟΣ ΔΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
ΑΝΔΡΕΑΣ ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ
ΑΚΡΙΒΗ ΣΑΜΟΥΡΗ-ΒΑΓΕΝΑ
ΙΟΥΛΙΑ ΓΙΑΝΝΙΤΣΟΠΟΥΛΟΥ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΓΙΑΚΗΣ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΛΑΣ
ΜΑΡΙΑ ΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ
ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΙΜΠΟΥΚΗΣ
ΠΕΤΡΟΣ ΨΩΜΑΣ
ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΞΥΛΙΑΣ**